

## 春天到“塞上湖城”踏青吧

本报讯(记者 成燕 实习生 程舒雅)昨日,在“神奇宁夏川 活力石嘴山”郑州旅游推介会上,郑州多家旅游企业与宁夏石嘴山市部分旅行社、景区签署战略合作协议,下一步两市将打通旅游通道,实现资源互享、信息互通、市场互动、游客互送。

推介会上,石嘴山市旅游委及多家景区从石嘴山自然优势、文化优势、地域优势、景区特色等方面,向参会旅游企业及嘉宾进行主题推介。

据石嘴山市旅游委相关负责人介绍,该市围绕“观景沙湖,休闲星海”品牌,凭借“一山一河二湖”的独特旅游资源,全力打造全域旅游示范区。石嘴山因黄河岸边一山突出如嘴而得名。因九曲黄河绕城而过,秀色沙湖、碧波星海湖点缀其间,造就了一座塞上湖城;因巍巍贺兰山脉奇峰叠嶂,崖谷险峻,历史上是游牧民族通往中原

地区的重要屏障,被誉为“朔方之保障,沙漠之咽喉”;又因汇聚全国各地园林奇石,使深厚的奇石文化与现代文明交相辉映,成为一座奇石之城。

郑州市旅游局相关负责人表示,双方旅游发展互补性较强,跨区域合作空间巨大。郑州正在全力建设国家中心城市,交通便利,辐射半径越来越大,下一步将与石嘴山市加强旅游合作,共同拓展旅游市场。

## 温暖郑州 身边正能量

# 退休护士跪地抢救晕倒女子

本报讯(记者 王治 实习生 高凡 通讯员 毕佳佳)昨日,记者从郑州市人民医院获悉,该院一名退休护士跪地30分钟抢救路人,引发网友点赞。

据悉,救人的护士叫徐兆萍,曾是郑州市人民医院血液透析室护士长,从事护理工作30余年。3月24日下午,她在郾陵游玩时,一位游客突然晕倒而不省人事,

听闻呼救后,她第一时间挺身相救,现场情况被围观者用手机视频记录下来,并在朋友圈流传开来,众人纷纷为她点赞。

徐兆萍回忆,3月24日14时50分,她到达鹤鸣湖。游客们纷纷下车前往景点,没走多远,她听见前面的队伍中出现一阵混乱,上前查看后得知,同行游客中的赵女士因疾病突发晕厥,不省人事。

赵女士的朋友在一旁焦急地呼喊着,同车人员拿来速效救心丸试图让赵女士吃下,却怎么也掰不开她的嘴。有多年医护经验的徐兆萍赶忙让游客散开,并跪在地上按压赵女士的心脏,进行心肺复苏。当时赵女士的脸色已经发青,嘴唇很干,情况十分危急。

徐兆萍说,她每按压30次就对口

做一次人工呼吸,经过十几分钟的努力,赵女士有了反应,恢复生命体征,随后,服下速效救心丸。

徐兆萍说,当时她与赵女士晕倒的地方有一定的距离,听到呼救后她便跑上前去查看,“我当时还不知道她是什么情况,但是作为医护人员,也有急救技能,不管啥情况我都有义务去看一下,看能不能帮上忙。”

## 我市中小学安全教育活动昨启动

本报讯(记者 王译博 实习生 贾萌萌)昨日是第23个“全国中小学生学习安全教育日”。为进一步强化中小学生学习安全教育,昨日上午,市公安局、市教育局联合在郑州市第七十三中学设立会场,举行“做自己的首席安全官”平安校园行启动仪式。

昨日上午9时,启动仪式在郑州市第七十三中学的中原区各校安全教育成果展中拉开了帷幕。来自中原区伏牛路第二小学表演的安全操《我是安全小卫士》、特色实验小学表演的舞蹈《溺水救援》、秦岭路小学表演的舞蹈《安全的精彩》都紧紧围绕安全教育这一主题,形象、生动地展现了安全教育的内容和必要性。

启动仪式上,郑州市第七十三中学针对学校教学楼突发火灾这一情况进行了消防紧急疏散演练。演练中,学生们在老师的引导下有序、迅速地按照教学楼逃生路线进行了安全疏散。启动仪式上还举行了地震、烟道逃生、索降安全教育项目趣味体验活动,吸引广大师生们纷纷参与其中。

据了解,此次“做自己的首席安全官”平安校园行活动是由公安部、教育部统一部署的,并将持续到2019年1月结束。下一步,郑州警方将以深化“践行十九大 民警听民声”活动为契机,紧紧围绕“做自己的首席安全官”这一主题,采用举办知识讲座、现场教学、互动交流、情景模拟体验等形式,向中小学校、幼儿园、高校师生讲授安全防范常识和技能,社区民警也将担任法制副校长或法制辅导员集中进校园,在辖区中小学校、幼儿园及部分高校开展了以“青少年儿童安全保护”为内容的主题班会活动,以提升广大小学生的安全防范意识。

## 整治屋顶标识 净化城区街景

### 集中整治 主干道户外广告

本报讯(记者 王思俊 通讯员 曹莹莹)昨天,管城区二里岗街道办事处联合管城区执法局执法二中队集中整治陇海路户外广告,先后拆除汽车租赁户、白铁加工等5处户外广告,进一步净化、美化城市环境。

为了加大户外广告清理整治专项行动力度,二里岗街道办事处以“净化城市空间,美化城市容貌,提升城市品质”为主题,对辖区内的户外广告尤其是主干道户外广告和重点区域大型户外广告,进行了全面细致的摸底调查。同时建立了户外广告台账系统,有针对性地制定专项整治方案,集中力量、集中时间以高压态势加大查处力度。整治过程中,始终坚持依法依规、阳光操作,确保整治工作有序推进。整治工作开展以来,共拆除大型楼顶广告和墙体广告15处。

### 二七区 屋顶标识招牌整治过半

本报讯(记者 安群英 通讯员 刘武军)记者昨日从二七区城市管理行政执法局了解到,截至目前,屋顶标识招牌整治工作已经完成过半,共拆除屋顶标识招牌459处。

自二七区全面开展屋顶标识招牌规范整治工作以来,二七区执法局坚持先公后私、先大后小、先拆重点区域、后拆支路背街,政府单位带头、企业个人配合的原则,按照要求不折不扣的落实完成标识招牌拆除工作。

### 一爱心人士捐赠 350套消防器材

#### 为无主管楼院拧上“安全阀”

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 王永胜)昨日下午,金水区人大代表方中山的义举善举感染了辖区居民——投资5万元,为社区捐赠350套微型消防器材。从此,人民路街道辖区无主管楼院的350个门栋全部装上了“门神”。

说起此次捐赠活动,则源于一次代表接待选民活动——在一次人大人民路街道工委的选民接待日活动中,方中山发现社区的活动室缺少消防器材。进一步了解到又得知,街道辖区内的无主管楼院很多都缺少消防器材。得知此事后,他立刻决定为人民路街道办事处捐赠总价5万元的消防器材。

昨日15时,在二七街22号院,方中山如愿以偿,350套消防器材堆满了地,街道各辖区所有无主管楼院,每个楼栋都分配到一套自动灭火器。“安全阀”拧得紧邦邦,社区居民美滋滋。随后,消防官兵与社区居民一起举行了简单的消防演练。

### 警方摧毁一特大 制售假红酒团伙

#### 10名嫌犯落网 涉案1800万元

本报讯(记者 王译博 实习生 贾萌萌)近日,郑州市公安局金水路分局经深度调查,成功打掉一个生产销售假酒的犯罪团伙,抓获嫌疑人10人,捣毁制假窝点5处,当场查获假酒8000余箱,涉案价值高达1800余万元。

近日,金水路分局经侦大队获取了金水区北环附近一酒行销售假酒的线索。接报后,该分局迅速组建工作专班全力侦办。经周密侦查和深度分析研判,摸清了以李某为首的制假人员以及制假、仓储窝点和销售网络情况。3月16日,专案民警分为3个行动小组,对生产、销售、仓储窝点同时开展“收网”行动。由于该案主要犯罪嫌疑人李某行踪不定,民警在其居住地附近隐蔽蹲守三天三夜,于3月19日中午成功将其擒获;同时,抓获邵某、赵某、朱某等另外9名犯罪嫌疑人。

经查,这是一个分工明确,家族化特征明显,拥有制造、销售完整链条的犯罪团伙。该团伙自2017年4月份以来,李某伙同周某某低价购置劣质酒为原料,订制包装箱以及瓶塞,防伪标识、商标等,加工成澳大利亚知名奔富(BIN)品牌的名酒,以每瓶500至8000元不等的价格销售,牟取暴利。生产的劣质假酒通过自己开设的门店、网络平台销往北京、上海、河南、河北、浙江等地,累计销售3000余箱,案值500余万元。专案民警在李某的假酒仓库,查扣各种伪劣假酒8000余箱,50000余瓶,生产工具若干,防伪标识、商标、瓶塞等十余万枚,涉案价值高达1800余万元。

目前,涉案嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 两名中学生入选 国际奥赛中国队

本报讯(记者 赵文静 实习生 马子涵)记者昨日获悉,第50届国际化学奥林匹克竞赛中国队和29届国际生物学奥林匹克竞赛中国队队员名单相继揭晓,河南省共2名中学生入选,均系郑州外国语学校的学生。

3月23日,中国化学会发布《关于选派参加第50届国际化学奥林匹克竞赛中国代表队的通知》,经过理论和实验考试及综合考察,包括郑州外国语学校王晨瑜同学在内的四名中学生入选第50届国际化学奥林匹克竞赛中国代表队,将代表中国参加今年7月19日至29日在捷克共和国和斯洛伐克共和国举行的第50届国际化学奥林匹克竞赛。

第29届国际生物学奥林匹克竞赛中国代表队队员名单日前也正式公布,包括郑州外国语学校杨雨翔同学在内的四名中学生入选第29届国际生物学奥林匹克竞赛中国代表队,将代表中国参加今年7月15日至22日在伊朗德黑兰举行的第29届国际生物学奥林匹克竞赛。

据了解,国际奥林匹克竞赛是供全球各地中学生的比赛,一般指由世界各国尚未接受系统的高等教育的中学生参加的学科知识竞赛,每年举办一次,至今已有30多年的历史,世界上有近百个国家和地区组队参加该项国际赛事。目前,这项活动已经在我国得到了广泛开展,在奥林匹克竞赛中获得优异成绩的同学可以获得保送名牌大学和参加自主招生考试的资格。

## 两名小学生 模联峰会展风采



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张丽娟 文/图)别看他们小小年纪,在联合国总部的辩论赛上,模拟外交官展开激烈辩论毫无怯色。日前,中原区外国语小学模联社团的学生代表结束了2018年MMUN模拟联合国峰会,载誉归来。

此次会议在美国纽约联合国总部金色大厅举行,从3月14日至3月17日历时四天。中原区外国语小学学生代表赵思帆和陈则潼与来自世界各地100多个国家的3000多名优秀中小学生代表齐聚一堂,模拟所代表国家的外交官针对全球热点问题讨论和提出解决方案。

据了解,中原区外国语小学的两名小学生作为赞比亚“外交官”,分别以“关于联合国宪章及增强组织功能的特别委员会报告”和“外交保护”为议题,在会议中与来自各国的代表们进行辩论、磋商、合作。辩论赛上,他们沉着应对,积极发言,以较强的沟通协调能

力以及领导能力,获得了委员会主席团的高度赞赏。同时,也展现了外小学子博采灵动的风采和极好的综合素养。

据中原区外国语小学带队负责人介绍,该校师生为了这次活动前后准备了4个多月的时间,经过去年11月河南省模联

峰会的激烈角逐,数名优秀学生从全省千余名学生代表中脱颖而出,分别获得纽约峰会和罗马峰会的参会资格,而后进行了为期3个月的培训。整个过程,学生不仅收获了关于时事、政治等方面的知识,还学会了相互尊重、沟通协作,拓展了国际视野。

## 车长将“森林”搬进车厢



本报讯(记者 郑磊 通讯员 崔彦君 文/图)树藤盘根错节,绿叶点缀鲜花,目之所及除了春意浓浓的植物,还有“让天空永远湛蓝,让绿荫拥护家园”标语……走进97路“森林”主题车厢,宛若走进植物园,给乘客带来舒适环境的同时,也唤起大家的环保意识。

“这车厢好漂亮啊,走进来像到了森林一样,满眼都是绿色,丝丝凉意真舒服,俨然春暖花开的感觉。”昨日上午,公交二公司97路公交车车长曹得梁听着乘客对自己车厢的赞誉,内心非常开心。但布置一个主题车厢,需要创意策划,操作执行,车长为何要做这么一件耗时耗力事儿呢?

原来,此举是为了唤醒市民保护环境的意识,让郑州天天都是蓝天白云。“我做这个森林主题公交,来唤起大家的环保意识,大人小孩上车看着都新鲜,为乘客提供良好舒适的乘车环境,乘客心情好了,会更加注意卫生,不乱扔垃圾,城市会更文明。”曹得梁如是说。

“绿水青山就是金山银山,保护生态环境是大家的共同目标。”采访中,不少乘客表示,目前我市正在深化文明城市建设,车长将“森林”搬进车厢的杰作,为大家提供舒适乘车环境的同时,也为倡导爱护环境做出表率,不少市民都为之点赞。

## “绿城妈妈”倡导环保



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 朱茵茵 苟宛红 文/图)为增强社区居民环保意识,昨日,管城区西大街党群服务中心开展“绿城妈妈——城墙根儿的环保卫士”宣传活动。

活动中,“绿城妈妈”的志愿者们就如何制作环保酵素、芽菜种植,以及后期如何使用的相关问题,与参与的居民做了详细讲解,并现场制作教学,瞬间吸引了众多居民纷纷参与其中。而在废物利用展示区,废纸盒做成的天鹅艺术品、废旧毛线编织的手提袋,吸引不少人的眼球。

据组织活动的社工师称,此次活动的开展不仅仅是向广大社区居民宣传绿色环保理念、勤俭节约的良好风尚,同时也是让社区居民学习到更多环境保护的知识技能,促使“绿色家园需要全民共同维护”的理念深入人心。

### 市长电话 一周综述

## 废品收购站扰民 落实查处 预付卡不予退款 协调解决

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 段宝玉)上周,市长电话受理指挥系统共受理13320个,电子邮件321封。其间向全市市长电话网络单位转办2616件,按期回复2607件,回复率99.66%。

市民石先生反映:其在收快递时,发现包裹破损,但百世快递公司快递员不让他拒收。市长电话转郑州市邮政管理局调查处理,后回复:经核实,申诉人反映的百世快件(单号:7193730819837)由浙江义乌发出,该包裹到达郑州时确实出现了破损情况,且在收件人要求拒收时,快递员无故拒绝。对此,市邮政管理局责令百世快递公司立即整改,并按照规定发起赔

付。经双方协商,最终百世快递公司赔付反映人48元,市民石先生对企业处理情况表示认可。

市民李先生反映:管城区紫荆山南路办事处长江路与连云路交叉口向南500米路东有一个废品收购站,每天清理废品时声音较大,严重扰民。市长电话转管城区紫荆山南路办事处调查处理,后回复:经核实,该处确实存在一废品收购站,前期办事处已多次到废品收购站现场对其提出了整改要求,但该收购站一直都没有撤离。对此,紫荆山南路街道办事处将加大巡查力度,派专人对该废品收购站进行盯守,杜绝扰民行为。同时,该道路已纳入市政部门改造规划,本月底

将启动打通工程,届时该废品收购站所在空地也将拆除改造。

市民张女士反映:其于去年8月份在中原区陇海路与秦岭路交叉口西北豫中合饭店办理了3000元充值卡,目前卡还有1580元未消费,现店面已关闭,多次与店家协调退款没有结果。市长电话转中原区工商质量局调查处理,后回复:接市民反映后,该局航海西路工商质监所工作人员立即联系双方进行调查,该饭店负责人承认反映人预付卡内仍有1580元未消费,但因经营亏损无法退还现金。经多次调解,双方最终达成等价物抵消的一致意见,市民张女士对此表示满意。